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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 40   
 
 
 

Venerdì 20 Settembre 2024, alle ore 21, si è riunito il Consiglio Pastorale, presieduto dal 

parroco don Pierluigi Vei. 

Risultavano presenti: Carli Beatrice Merli, Felisari Alessandro, Ferrari Orietta Capellini, 
Guarneri Cristiano, La Matina Giuliana Lo Piccolo, Mantovani Filippo, Poli Pierangelo, Tinelli 
Luisa Mazzini. Assenti: Bellini Francesca Mantovani, Biffi Antonio, Galli Manuela Antonioli, 
Mori Giuseppe. 
 
All’ordine del giorno dell’incontro: 

1) Visita Pastorale: convocati i Consigli Pastorali per la Pre-visita 
2) Proposte per il nuovo Anno Pastorale 

 

1) Visita Pastorale: convocati i Consigli Pastorali per la Pre-visita 
Il Parroco comunica le date della Visita Pastorale che interesserà le Parrocchie di Pieve 
d’Olmi, S. Daniele Po e Stagno Lombardo: da venerdì 31 Gennaio a domenica 2 Febbraio. Sarà 
preceduta da una Pre-Visita, lunedì 14 Ottobre, nella quale il Vescovo e i suoi collaboratori 
di Curia si intratterrà con i Parroci durante la mattinata e incontrerà i tre Consigli 
Parrocchiali in serata. Oltre a sollecitare la presenza di tutti all’incontro serale con il Vescovo, 
il parroco sollecita da tutti idee e proposte circa lo svolgersi della Visita Pastorale che, 
interessando tre parrocchie, in tre giorni, dovrà essere necessariamente selettiva. Possa il 
Vescovo, da così breve contatto con la nostra Comunità, mettersi in ascolto e verificare il 
lavoro che stiamo facendo per essere chiesa viva e propositiva, unita alle parrocchie vicine 
nel comune sforzo di far incontrare persone e allargare collaborazioni. 
Il lunedì 16, a Cicognolo, il Vescovo già aveva incontrato le “presidenze” dei Consigli pastorali 
di tutta la Zona Past. IV, a CICOGNOLO. 
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Il nostro Consiglio Pastorale non ha “presidenze”: ha il carattere di “riunione di famiglia” 
come si addice a una piccola comunità dove tutti si conoscono e il parroco, che l’ha costituito 
in modo tale che fosse rappresentativo delle varie componenti ecclesiali e dei vari ambiti 
pastorali, non ha nessuna intenzione di istituzionalizzare “vertici” e gerarchie, cambiandone 
struttura e natura. Il Consiglio ha senso nel suo “insieme”; non è il Consiglio Comunale con 
una sua Giunta “presidenziale” e rappresentanti di maggioranza e minoranza!  
I tre membri del Consiglio che vi hanno partecipato hanno riferito di quell’incontro, nel quale 
il vescovo ha presentato le “Linee pastorali” per il 2024/25. 
 

2) Proposte per il nuovo Anno Pastorale 
Si è parlato di catechesi (numeri sempre più piccoli, frequenze saltuarie, latitanza dei 
genitori…) e il punto di domanda (grosso come una casa) del “dopo-cresima” (che assomiglia 
troppo a un addio da tutto!). Il nuovo anno catechistico verrà inaugurato il 4 ottobre, festa di 
S. Francesco di Assisi con un “concerto” che, attraverso scene tratte da tre film italiani 
(Zeffirelli, Cavani, Costa) ripercorre la biografia del santo con commenti musicali e testi 
preparati e diretti da Silvano Gregori. Quest’anno i gruppi saranno solo tre: quello della 5a 
elementare (che celebrerà quest’anno Confessione e Prima Eucarestia); quello di 3a e 4a 
elementare e quello iniziante di 1a e 2a elementare. 
Per il dopo Cresima si proporranno incontri parrocchiali, interparrocchiali (con le 
Parrocchie vicine) e zonali, secondo un calendario che verrà presto comunicato. 
Per Giovani e Adulti, il Consiglio propone incontri “leggeri” che, a partire dalla proiezione di 
film o di testi di musiche, porti la riflessione su tematiche sociali ed educative e favorisca il 
dialogo e lo scambio intergenerazionale. Per gli adulti è stato chiesto di mantenere il “Corso 
Biblico” tenuto dal Parroco che, pur con numeri ridotti, ha incontrato buona accoglienza 
rispondendo al bisogno di conoscere e approfondire la Parola di Dio, “ascoltata” nelle due 
modalità (complementari) dello studio preparatorio e della contemplazione orante. 

 
Si è concluso con la recita della preghiera finale.  
 

 

 

Stagno Lombardo, 20 Settembre 2024 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


